

体育

当了13年的绿叶，他走了

“美国大炮”罗迪克退役

美国男子网球最近十年的代表性人物、前世界第一安迪·罗迪克5日在美网男单第四轮不敌阿根廷7号种子德尔·波特罗，无缘八强，同时也正式结束了13年的职业生涯。

罗迪克与费德勒的较量，成为了罗迪克职业生涯中不可避免会被提到的事，在两人24次对抗中，费德勒取得了21次的压倒性胜利。在2003年美网首夺大满贯单打冠军后，罗迪克先后4次闯入大满贯男单决赛，包括3次温网和1次美网，但这4场大满贯决赛罗迪克都输给了同一个对手——费德勒！其中2009年温网决赛，罗迪克与费德勒打了一场足以载入史册的经典战役，而最终罗迪克苦战五盘在长盘中惜败，痛失冠军。

关于“职业生涯幸还是不幸”这个话题，有记者问：“你认为在桑普拉斯和阿加西时代结束后，拿到大满贯冠军并成为世界第一，是否很幸运？同时你又和可能是史上最优秀的球员费德勒对抗多年，是否有些不幸？”

罗迪克对这个问题非常不满，他说：“这个问题甚至不值得回答，你让我与史上最优秀的三名运动员做比较，而且我认为在我的职业生涯中并没有什么不走运。我不会跟不同时代的球员做比较，因为在运动场上做这样的比较并不合时宜。”

有记者仍孜孜不倦地追问，“桑普拉斯、阿加西和费德勒中间有一段空白，你是否夹在这一时期？”罗迪克反问：“桑普拉斯的最后一个大满贯是哪年拿的？”记者答：“2002年。”接着问：“那费德勒哪年拿到第一个大满贯？”答：“2003年。”罗迪克不满地说，“那你说的空白在哪里？”随后他以一句“谢谢”结束了赛后新闻发布会。(综合)



罗迪克告别赛场。

罗迪克妻子擦拭泪水。

经典语录

① 德约科维奇发球前要花多长时间拍球？罗迪克说，这段时间里，他“可以打上8通电话，然后再叫一份比萨”。

② “我是有史以来最成功的差劲球员了。我只会发球，不会上网，反手很糟糕，回球很烂。好吧，我只能说对于一个不会击球的球员而言，我的表现很OK。”

③ 关于对个人第二个大满贯头衔的追求：“你在前排观看过滚石的演唱会，接着突然之间，你就只能坐在后面七八排的位置了，因为你前面有个非常高的家伙，他在挥手尖叫，你看不到太多舞台上的情景了。”

跟他一起亮翅膀

本周末伊戈达拉将亲临济南

本报讯(记者 胡建明)这个夏天，NBA球星铁了心要打开中国球迷的心扉。继前不久科比在济南刮起了一股NBA旋风之后，本周末，丹佛掘金大将安德烈·伊戈达拉将借力“NBA篮球国度”这一活动来到济南，与球迷进行零距离的亲密互动。

NBA中国于今夏推出首届“NBA篮球国度”活动，这是一个用篮球混搭生活方式元素的全新城市巡回球迷活动。在匹克体育、联想、哈尔滨啤酒、东风风神、佳得乐等赞助商的鼎力支持下，“NBA篮球国度”要在5个月的时间里走访中国20座城市，行程横跨12个省和3个直辖市。9月8日、9日，“NBA篮球国度”将来到济南，并在万达广场举办为期两天的活动。届时，球迷们将会一睹丹佛掘金队大将安德烈·伊戈达拉的风采。

前不久，在NBA夏季转会风波中，在费城76人效力了八个赛季的安德烈·伊戈达拉正式宣布加盟丹佛掘金队。过去这八个赛季中，伊戈达拉为76人出战了615场比赛，场均贡献15.3分、5.8个篮板以及4.9次助攻。在阿伦·艾弗森离开费城76人之后，有“小AI”之称的伊戈达拉成为了球队的领袖，并且用实际行动证明了自己有能力统率76人队。

经过几个赛季的锤炼，伊戈达拉在保持身体素质优势和劲爆球风的同时，篮球技术、篮

球智商也日趋成熟，在五个赛季内带领76人队四次杀入季后赛。在2011-2012赛季，率领76人队异军突起，伊戈达拉作为球队核心表现非常全面，入选本赛季NBA东部全明星，并且在季后赛对阵实力强大的公牛队的比赛中，率领球队上演了“黑八奇迹”。

伊戈达拉在球场上喜欢扣篮，无论是“大风车”，还是翻身背扣，他都能轻而易举地演绎出这些动作的精髓所在。但伊戈达拉不仅仅是一名“扣将”，在美国媒体眼中，他是NBA中最全能的球员之一。他拥有出色的防守能力，能处理球，能得分，还能传球，非常善于领导全队。很多媒体都认为，他有点像当年的皮蓬，在乔丹身边默默无闻，但起到的作用绝对是不可或缺的。在刚刚结束的第30届伦敦奥运会上，伊戈达拉入选了“梦十”大名单，并帮助美国男篮获得了一块宝贵的金牌。



伊戈达拉

未来打算

乐做宅男，今后打理基金会

“我已经决定这(美网)是我最后的比赛，我对自己的健康没有信心，我不知道我是否能够再支撑一年了。”罗迪克宣布退役消息时，并没有感伤，而是满面笑容，他对自己的职业生涯相当满意。“有十三年了吧，我一直兢兢业业，也一直比较稳定，我觉得我赢的比赛不少了。”

近几年，罗迪克伤病缠身，萌生退意。罗迪克表示：“这样的想

法已经持续一年多了，是经过深思熟虑后作的决定。”面对退役，罗迪克笑容满面地说：“对我来说，这是一个既严肃又甜蜜的决定，大家不用为我担心。”

“如果你赢下今年的美网冠军，明年你还会出现在这里开始卫冕之旅吗？”罗迪克笑着回答：“不会！”退役后的生活，罗迪克表示自己将会把重心放在打理自己的基金会上。从球员到打理

一个基金会，罗迪克已经做好了转变的准备：“当然会有一个调整期。不过我喜欢家庭生活，我的朋友、我的妻子、我的狗都会很开心。”

赛后，罗迪克在现场记者采访时回答得很深情，他表示会努力在法拉盛公园多留一会儿，这里带给他很多美好的回忆，他不舍得很快离开这里。说话间，响起经久不息的掌声。(晨晨)

全国围棋甲级联赛 摆擂凤城

高密农信专场

齐鲁晚报·山东景芝酒业队 VS 杭州苏泊尔队

主办：高密市委宣传部 齐鲁晚报
承办：高密市体育局 高密市棋类协会 高密市农村信用合作联社
协办：山东景芝酒业股份有限公司 高密凤都国际大酒店
比赛时间：2012年9月8—9日
比赛地点：高密凤都国际大酒店

中日韩高手云集 棋圣聂卫平助阵

此赛吸引中日韩四大九段高手、两位世界冠军及众多新锐国手参赛，为高密市有史以来举办的最高水平围棋赛事，新浪、搜狐两大网站进行全程直播。9月8日下午15:00，棋圣聂卫平、美女陈盈现场挂盘讲解；下午16:30，聂卫平、曹大元、陈盈及山东队周鹤洋、周睿羊、江维杰、范廷钰等职业棋手，将与高密棋迷进行车轮战对弈，欢迎广大棋迷观战和参与。

高密农信--高密市规模最大、营业网点最多、服务范围最广的现代化、多功能、综合性金融机构

支持高密经济发展先进单位、高密市十强企业、潍坊市先进基层党组织、潍坊市劳动关系和谐企业、富民兴潍劳动奖状、潍坊市和谐企业、省级文明单位、省级守合同重信用企业、省级文明服务单位、省级企业文化建设先进单位。

凤凰之都 魅力高密